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智能花架的市场需求调研与应用研究 
吕东泽  黄涌波  李宇  李经纬  王宏宇 

(大连科技学院  辽宁大连  116000） 

摘要：随着智能家居的快速发展，人们对于家庭环境的智能化管理需求日益增强。智能花架作为智能家居的一部

分，通过集成传感器、控制器和智能算法，实现对植物生长环境的实时监测和自动调节，降低植物生长对环境因素的

依赖，提高了花卉养护的便捷性和效率。本文首先介绍了智能花架的研究背景和意义，接着详细阐述了调查方案，包

括调查内容与调查方法。通过对调查结果的深入分析，本文概述了智能花架的用户需求，并提出了相应的推广建议。

最后，总结了智能花架的发展趋势和未来研究方向。通过本研究，我们希望能够为家庭提供更加便捷、智能的植物养

护解决方案，满足人们对美好生活的追求。 
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1 研究背景 

随着人们生活水平的提高，花卉作为美化环境、陶

冶情操的重要元素，受到了越来越多人的喜爱。然而，

传统的花卉养护方式往往依赖于人工经验，难以精确控

制花卉生长所需的光照、温度、湿度等环境因素，导致

花卉生长效果不佳，甚至死亡。因此，研究一种能够智

能监测和调控花卉生长环境的设备具有重要意义。 

智能花架作为智能家居领域的一种创新产品，通过

集成传感器、控制器和智能算法，能够实时监测花卉生

长环境，并根据环境变化自动调节光照、温度、湿度等

参数，为花卉提供最佳的生长条件。智能花架的出现，

不仅提高了花卉养护的便捷性和效率，也为人们带来了

更加美好的家居生活体验。 

2 调查方案 

（一）调查内容 

1.市场需求与潜在受众分析 

市场规模：调查智能花架市场的整体规模，了解当

前市场的潜力和发展趋势。 

目标群体：分析智能花架的目标消费群体。 

消费者需求：深入了解消费者对智能花架的需求和

期望，包括功能、价格、外观、便捷性等方面的要求。 

2.产品特性与竞争优势评估 

产品功能：调查用户期待智能花架的功能。 

操作便捷性：调查智能花架的操作界面和用户体验，

评估其易用性和友好性。 

外观设计：分析智能花架的外观设计，包括颜色、

材质、造型等方面，以评估其美观度和市场吸引力。 

（二）调查方法 

本次调查采用问卷调查的方式进行。问卷调查主要

针对智能花架的用户，通过在线平台发放问卷，收集用

户对智能花架的认知度及期望等相关信息。 

本次调查共计问卷312份，在问卷调查结束后，进行

了检查和分析，有效问卷312份。 

3 调查结果 

1.智能花架的认知度 

从调查结果来看，受访者对智能花架的认知度呈现

出一定的分化。41.35%的受访者表示对智能花架有一定

了解，而 52.24%的受访者听说过但不太了解，说明智能

花架这一概念在受访者中已有一定的知晓度，但深度了

解的人数相对较少。未来，提升智能花架的知名度和普

及度将是一个重要的方向。 

2.智能花架的发展趋势预测 

对于智能花架的未来发展趋势，53.21%的受访者认

为会逐渐普及，但增长速度可能较慢，这反映出受访者

对于智能花架市场持有一种谨慎乐观的态度。27.88%的

受访者认为会快速发展，成为智能家居市场的重要组成

部分，显示出市场潜力。然而，也有部分受访者认为发

展趋势不确定或可能逐渐退出市场，这提示我们在推广

智能花架时，需要密切关注市场动态和消费者需求变化。 

3.信息获取途径分析 

在获取园艺或智能家居相关信息的途径上，社交媒

体和专业网站或论坛成为受访者获取信息的主要渠道，

分别占比 74.04%和 64.42%。此外，朋友或家人推荐也是

一个不可忽视的信息来源，占比达到 76.28%。这表明在

推广智能花架时，应该充分利用社交媒体、专业网站或

论坛等线上平台，同时也不能忽视口碑传播的力量。 

4.智能花架的功能需求 
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在智能花架应具备的功能方面，自动浇水和花卉生

长监测与提醒是受访者最为关注的功能，分别占比

82.05%和 66.03%。这反映了消费者对于智能花架在自动

化管理和植物生长监测方面的强烈需求。此外，智能调

节光照和温湿度监测也是受访者较为关注的功能。因此，

在设计和推广智能花架时，应重点强调这些功能，以满

足消费者的需求。 

5.智能花架的价格定位 

在价格定位方面，受访者对于智能花架的价格接受

度呈现出一定的差异。40.71%的受访者认为价格应定位

在 500-1000 元之间，而 23.4%的受访者则认为价格应在

300-500 元之间。这提示我们在定价时需要考虑不同消

费者的接受能力和市场需求，制定合理的价格策略。 

6.购买意愿分析 

在是否愿意尝试购买智能花架的问题上，44.23%的

受访者表示愿意购买，但会先了解产品的性能和口碑，

而 29.17%的受访者则非常愿意尝试。这表明大部分受访

者对智能花架持有一种积极的态度，但也会考虑产品的

实际性能和口碑。因此，在推广智能花架时，应注重提

升产品质量和口碑，以增强消费者的购买信心。 

7.智能家居系统结合意愿 

对于是否愿意尝试使用结合了智能家居系统的智能

花架，57.69%的受访者表示愿意尝试，但会先了解产品

的性能和口碑。这反映出消费者对于智能家居系统的结

合持有一定的期待，但也保持谨慎的态度。因此，在推

广结合了智能家居系统的智能花架时，应强调其便利性

和实用性，同时提供充分的产品信息和用户评价。 

8.智能花架与智能家居系统的功能结合 

在智能花架与智能家居系统的功能结合方面，数据

共享成为受访者最为关注的功能，占比达到 80.77%。这

表明消费者希望智能花架能够与其他智能家居设备实现

数据的互联互通，提升家居生活的智能化水平。此外，

智能控制和场景联动也是受访者较为关注的功能。因此，

在设计和推广结合了智能家居系统的智能花架时，应重

点考虑这些功能的实现和优化。 

9.用户对于智能花架社区交流功能的看法 

调查中发现，74.04%的用户希望智能花架应具备社

区交流功能，方便用户之间分享养护经验、交流心得。

这为我们提供了一个新的发展方向，即通过构建用户社

区，增强用户粘性和活跃度，促进产品的口碑传播。 

10.未来智能花架会有怎样的创新点 

调查发现，44.87%的人希望使用更加环保的材质和

工艺，降低能耗和污染的材料，其次是 28.85%的人希望

更加智能化，能够实现更精准的植物养护。说明在制造

产品时应优先考虑采用环保的材料并且要使产品更加的

智能。 

4 结论 

智能花架作为一种新兴的家居产品，在消费者中已

有一定的知晓度和接受度。在推广智能花架时，应充分

考虑消费者的需求和期望，注重提升产品质量和口碑，

制定合理的价格策略，并充分利用线上平台和口碑传播

的力量。同时，应关注智能家居系统的发展趋势和市场

变化，不断优化产品功能和用户体验。 

1.智能花架在推广过程中应该充分强调智能科技的优

势，同时注重产品的美观设计、价格实惠、高效节能以及

便捷操作等方面。通过综合考虑这些因素，制造商可以更

好地满足消费者的需求，提升智能花架的市场竞争力。 

2.大多数用户对智能花架的便携性或可移动性有明

确要求，其中近半数用户需要经常移动花架。因此，在

设计和生产智能花架时，应注重提升其便携性和可移动

性，以满足广大用户的需求。同时，这也为智能花架市

场的进一步发展提供了方向，即应更加关注产品的实用

性和便捷性，以提升用户体验和竞争力。 

3.调研显示消费者在购买智能花架时，最关注的是其

提供的多样化功能，其次是消费者对于智能花架的科技

含量有着较高的期待。 

4.智能花架在追求智能家居生活的消费者中极有可

能受到欢迎。这是因为智能花架作为智能家居的一部分，

能够与其他智能设备协同工作，提供更为便捷和智能的

植物养护体验，其次植物爱好者或园艺爱好者也是智能

花架的潜在受众。这部分人群对于植物的养护有着较高

的兴趣和需求，忙碌的职场人士也是智能花架的一个重

要目标群体。这部分人群由于工作繁忙，往往难以抽出

足够的时间来照顾植物，综上所述，为了更好地推广智

能花架，可以针对这些目标群体进行精准营销，以满足

他们的不同需求。 

智能花架作为智能家居领域的一种创新产品，具有

广阔的市场前景和应用价值。通过本次调查，我们深入

了解了智能花架的用户需求、功能特点和市场前景，为

智能花架的优化和推广提供了有力的支持。未来，随着

技术的不断进步和市场的不断扩大，智能花架将会在花

卉养护领域发挥更加重要的作用。 

项目名称：智能花架 




